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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA FACULDADE DE HISTÓRIA 
REALIZADA NO DIA TRINTA DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO

Aos 30 dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro às 14h30m, de forma
presencial no Laboratório de Ensino de Filosofia, iniciou-se a VI reunião ordinária do Conselho
da Faculdade de História, do Instituto de Filosofia e Ciências Humanas, da Universidade
Federal do Pará, sob a presidência da Diretora da Faculdade, Prof.ª Dr. ª Anna Carolina de
Abreu Coelho.   Dionísio Lázaro Poey Baró, Franciane GamaPRESENTES: Os docentes:
Lacerda, Erinaldo Vicente Cavalcanti, Antônio Otaviano Vieira Júnior, Cristina Donza Cancela,
Raimundo Erundino Santos Diniz, José Maia Bezerra Neto e William Gaia Farias. Os

 Alexandre Chermont, Maycom Cristyan Leal de Araujo, Tamiresrepresentantes discentes:
Pacheco, Thyago Gomes, Amanda Kellem Moraes Lopes, Matheus de Albuquerque Fonseca e
Isabela Semblano de Almeida.  Matheus França Alves, MarcileiaTécnicos Administrativos:
Cardoso e Adelino Silva.  Os docentes: Fernando Arthur,AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS:
Agenor Sarraf, Pere Petit, Adalberto Júnior Paz, Jose Alves de Souza Junior, Aldrin Moura de
Figueiredo, Décio Marco Antônio de Alencar Guzmán, Magda Maria de Oliveira Ricci e Rafael
Chambouleyron. A Discente Hadria Maria e Silva dos Santos. AUSÊNCIAS NÃO

: Não houve. Constatada a existência de número legal. A Senhora PresidenteJUSTIFICADAS
iniciou a reunião abrindo para os informes o Professor William Gaia tomou a palavra e
informou sobre a reunião da Congregação do IFCH e pediu inclusão de pauta Aprovação do
Projeto de Complementação Pedagógica. Os representantes aceitaram a inclusão por
unanimidade. Seguiram-se os pontos de pauta: 1 - Aprovação do Projeto Pedagógico de

O Professor Willian Gaia apresentou o parecerCurso (PPC) da Licenciatura em História: 
favorável à aprovação do Projeto Pedagógico de Curso (PPC) da Licenciatura em História,
ressaltando a necessidade de alterar a nomenclatura de alguns tópicos, substituindo o termo
“núcleo” por “área”. Durante a discussão, o Prof. Erinaldo Vicente contribuiu com sugestões
relacionadas à dinâmica do estágio e à adequação das nomenclaturas. Após análise e debate,
foi decidido por unanimidade aprovar o PPC acatando as mudanças sugeridas. 2 - Avaliação

Foi discutidaInstitucional In Loco - Bacharelado e Licenciatura em História MEC/SINAES: 
com o conselho a documentação necessária e o alinhamento dos professores para atender às
exigências do MEC/SINAES. A reunião destacou o esforço coletivo necessário para garantir o
cumprimento das exigências e o sucesso na avaliação institucional. Após discussão, foi
aprovado o esforço conjunto para preparar a documentação e alinhar os procedimentos
conforme as exigências do MEC/SIANES. Os3 – Projeto de Complementação Pedagógica: 
presentes, tomaram conhecimento e discutiram a proposta de inclusão de um curso de
complementação pedagógica no currículo da Licenciatura. A proposta visou melhorar a
formação dos futuros professores, oferecendo mais recursos e ferramentas pedagógicas. O
assunto foi submetido ao Conselho, que analisou e deliberou sobre a necessidade e os
benefícios da inclusão desse curso. Após debate, a proposta foi aprovada por unanimidade,

 com a decisão de integrar o curso de complementação pedagógica. Nada mais havendo a



tratar, foi encerrada a reunião, a Senhora Presidente Prof.ª Dr. ª Anna Carolina de Abreu
Coelho agradeceu a presença de todos. Lavrada a presente ata por mim, Matheus França
Alves, secretário da FAHIS, que será assinada pelos docentes e técnicos. Belém-PA, 30 de
Agosto de 2024.
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